
Gebrauchsanleitung 
Luftfilter/Luftreiniger 
 Beyond Guardian Air 
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Um die Leistungsfähigkeit dieses Luftfilters  
auszuschöpfen, lesen Sie diese Gebrauchsanleitung 
vor Verwendung. Verpackung bitte aufbewahren.

Der Kauf dieses Produktes spendet für  
Erhalt und Auforstung deutscher Wälder als 

pflanzliche Wasser- und Luftfilter. Danke!

Space Technology  
Hall of Fame Inductee
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5-stufiger  
Drehschalter (Front)

Verzinktes 
Stahlgehäuse

Luftstromauslass

UVC-Licht

ActivePure® Zelle

Grifmulden

HEPA Silent™

Ionenbürsten 

Ionenkammer

Luftstromeinlass

Stromstecker und  
Kabel unter 
dem Gerät

Patentierte ActivePure® Filtertechnologie
Die Beyond Guardian Air Luftreiniger sind für maximale Verbesserung der Raumluft 
bei minimaler Belastung der Umwelt ausgelegt. Die ActivePure® Technologie ist 
eine patentierte, aktive und zertifizierte Weltraumtechnologie, die in Innenräumen 
Verunreinigungen auf Oberflächen beseitigt

Die verwendete Technologie macht den Beyond Guardian Air unglaublich leise. Die 
Geräte enthalten weiterhin einen eingebauten HEPA Silent™ Partikelfilter, der 99,97 % 
der Partikel mit einer Größe von nur 0,1 Mikron abfängt. Er besteht aus Polypropylen, 
einem umweltfreundlichen Kunststof, welcher Partikel aus der Luft wie Staub, Pollen, 
Hautschuppen von Mensch und Tier, Schimmelpilzsporen und andere Partikel aus der 
Luft mechanisch herausfiltert. Im Gegensatz zu herkömmlichen HEPA-Filtern bietet der 
HEPA Silent™ eine höhere Leistung und enthält dieser Filter kein Aluminium, Triclosan 
oder sonstige chemische Zusätze. 

Um die Filterwirksamkeit zu maximieren, werden die Partikel durch den Mehrpunkt- 
Ionengenerator ohne Ozonerzeugung negativ aufgeladen um eine Anziehungskraft zu 
erzeugen und sie in der Filtereinheit effiziente zu eliminieren. Das integrierte UVC-Licht 
hat einen keimbeseitigenden Efekt. 

Alle wesentlichen Komponenten bestehen aus hochwertigem verzinktem Stahl und 
nicht aus Kunststof. Das Stahlgehäuse ist geräuschdämpfend und sorgt für einen 
leisen Betrieb. Die äußeren Teile sind zwecks Dauerfestigkeit und Umweltschutz 
pulverbeschichtet. 



3

Inbetriebnahme
Sicherheitshinweise beim Anschließen beachten. Bei Temperaturunterschieden 
Filtergerät vor Inbetriebnahme temperieren lassen, um Kondensationswasser im Inneren 
zu vermeiden. Transportsicherungen, Klebebänder und Schutzfolien komplett entfernen 
(Im Inneren des Gerätes müssen keine Folien entfernt werden). 

Vorsicht: Erstickungsgefahr durch Folientüten!
Gerätekarton und Verpackung für den Fall einer Garantierücksendung aufbewahren!

Gerät auspacken und im Raum 
aufstellen. Netzstecker auf der 
Unterseite des Gerätes einstecken. 

Der Beyond Guardian Air verfügt über  
einen fünfstufigen Drehschalter für 
folgende Einstellungen:

0. Ausschalten

1. HEPA Silent™

2. Mittlere Lüftergeschwindigkeit  
(für den normalen Gebrauch)

3. Hohe Lüftergeschwindigkeit  
(für einen großen Raum)

4. Maximaler Betrieb  
(für eine schnelle Erstreinigung)

Alle Filterstufen arbeiten automatisch und gleichzeitig. Für eine schnelle Erstreinigung 
stellen Sie den Geschwindigkeitsregler für einige Minuten auf maximalen Luftstrom ein. 
Stellen Sie dann den Regler auf die gewünschte Geschwindigkeit ein.

Für beste Ergebnisse lassen Sie Ihren Beyond Guardian Air 24 Stunden am Tag an 7 Tagen 
der Woche laufen. Ein durchgehender Betrieb bedeutet, dass Sie kontinuierlich über eine 
saubere, gereinigte Luftzirkulation im Raum verfügen. Ofene Fenster und Türen können 
die Effizienz beeinträchtigen. 

Kunden-Partnerprogramm 
Luftfilter · Wasserfilter · Wasserstoffgeneratoren 

Produkte weiterempfehlen und Vergütung erhalten  
www.bestelements.de/partner QR-Code zum Programm 
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Wechsel Ersatz-Filterelement
Um eine optimale Leistung aufrechtzuerhalten, sollte das HEPA Silent™ HEPA14 / 
Aktivkohle Kombi-Filterelement jährlich und UVC-Lampe und ActivePure®-Zelle alle 
zwei Jahre ausgetauscht werden.

Verwenden Sie nur Beyond by Aerus HEPA Silent™ Partikelfilter, um eine einwandfreie 
Funktionstüchtigkeit und eine volle Garantiedeckung für Ihr Gerät sicherzustellen.

Ersatz-Filterelemente bestellen
www.bestelements.de Kategorie „Ersatzfilter“ 
Dieser QR-Code führt direkt zur Bestellseite 

Wählen Sie: 
Ersatz-Filterelemente für ActivePure®

Filterwechsel HEPA Silent™ HEPA14 / Aktivkohle Kombi-Filterelement
Trennen Sie das Gerät vom Stromnetz, bevor Sie den Filter wechseln. 

1. Öffnen Sie die Fronttür von der rechten Seite aus, 
ziehen Sie die Seitenabdeckungen auf

2. Entnehmen Sie den alten Filter

3. Reinigen Sie die Ionenkammer

4. Setzen Sie den neuen Beyond HEPA-Partikelfilter ein 
Aufschrift „THIS SIDE MUST FACE FROnT“ nach vorne

5. Seitentür schließen

UVC-Lampe und die ActivePure®-Zelle sollten vom Kundendienst ausgetauscht werden.
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Wartung / Filtergerät und Filterelemente reinigen
Zum Reinigen das Filtergerät ausschalten. Vor Reinigen des Geräts sicherstellen, dass der 
netzstecker gezogen ist. Sicherheitshalber schaltet sich Gerät außerdem automatisch aus, 
wenn die Seitentür zur Reinigung und zum Filterwechsel geöfnet wird.

Gerätoberfläche reinigen
Staub von der Oberfläche des Gerätes mit einem weichen Tuch und geeigneten 
Reinigungsmitteln wischen. Staub mit einem Staubsauger mit geeigneter Düse reinigen. 
nur für diese Materialien geeignete Reinigungsmittel verwenden. Zum Reinigen keinen 
Alkohol, Verdünnungsmittel, chemische Mittel oder Öl verwenden. Kein Wasser, sonstige 
Flüssigkeiten oder brennbare Reinigungsmittel verwenden oder in das Gerät fließen 
lassen. Es drohen elektrische Schläge und Brandgefahr. 

Filterelement und Lüftungsgitter reinigen
Filterelemente und Lüftungsgitter regelmäßig und mit einem Staubsauger mit geeigneter, 
weicher Düse absaugen. Kein Wasser oder flüssige Reinigungsmittel verwenden. Reinigen 
Sie auf die gleiche Weise die Ionenkammer (Seitentür auf der rechten Seite öfnen).

Beachtung
Bitte schalten Sie die Stromversorgung aus, wenn folgende Ereignisse auftreten: 
● Wenn Tasten und Schalter nicht wie vorgesehen funktionieren.
● Wenn netzkabel oder netzstecker ungewöhnlich heiß werden.
● Wenn ungewöhnliche Geräusche, Vibrationen oder abnormale Gerüche auftreten. 

Fehlerbehebung
Das Gerät läuft nicht. Ist der netzstecker auf der Unterseite richtig 

eingesteckt und ist die Seitentür richtig geschlossen?
Schlechte Gerüche werden 
nicht alle entfernt.

Prüfen Sie die Filterelemente. Gegebenenfalls reinigen 
oder erneuern.

Versuchen Sie nicht, elektrische oder mechanische Funktionen des Beyond Guardian 
Air selbst zu reparieren oder einzustellen. Wenn das Problem nicht gelöst werden kann, 
kontaktieren Sie bitte den Kundenservice.
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Sicherheitshinweise
Um Gefahren für Sie und andere Personen zu vermeiden, beachten Sie bitte diese 
Sicherheitshinweise. Sicherstellen, dass die Filterelemente richtig eingesetzt wurden 
(siehe Inbetriebnahme). 

Das Filtergerät muss bei Betrieb sicher und fest auf dem Boden stehen, nicht liegend 
betreiben, während des Betriebes nicht zustellen oder zudecken, mindestens 30 cm 
Freiraum zur Luftzirkulation lassen. Das Gerät 30 cm von der Wand entfernt aufstellen 
und nicht in der nähe von elektrischen Geräten, Gasgeräten, Heizgeräten oder Kaminen 
betreiben. Luftstrom nicht direkt auf Tiere oder Pflanzen richten. 

Das Filtergerät ist ausschließlich für den Gebrauch unter normalen und üblichen 
Betriebsbedingungen in Räumen für Personen vorgesehen. Filtergerät nicht in 
feuchter Umgebung oder Räumen mit hoher Luftfeuchtigkeit betreiben. Hohe 
Temperaturschwankungen vermeiden und vor Inbetriebnahme temperieren lassen. 

Das Filtergerät entfernt kein Kohlenmonoxid. nicht als Lüftungsgerät verwenden. 

Das Filtergerät soll nur von geeigneten Personen mit physischen, sensorischen und 
geistigen Fähigkeiten bedient werden. Kinder beaufsichtigen, um sicherzustellen, dass 
nicht am Gerät gespielt wird.

Öfnungen an Lufteinlässen, Luftauslass und Luftsensor müssen frei sein. Filtergerät nicht 
auseinandernehmen. Filtergerät nicht werfen oder fallen lassen. 

Bevor Sie das Gerät anschließen, bitte sicherstellen, dass die angegebene Spannung des 
Gerätes mit der örtlichen netzspannung übereinstimmt. 

● nur zugelassene Steckdosen verwenden. 
● netzstecker nicht mit nasser Hand berühren, sonst kann es zu einem elektrischen 

Schlag kommen. 
● netzstecker aus der Steckdose ziehen, wenn Filtergerät längere Zeit nicht benutzt wird. 
● Gerät nicht verwenden, wenn das netzkabel beschädigt ist, sondern dringend von 

autorisierter Werkstatt reparieren lassen.
● nicht am netzkabel ziehen. 
● Sicherstellen, dass der Stecker vollständig in die Steckdose eingesteckt ist. 
● Verwenden Sie keinen defekten Stecker und keine lose Steckdose.
● Fernbedienung und Gerätezugrif außerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren. 
● Schauen Sie während des Betriebs nicht direkt auf das UV-Licht im Gerät.  Dies kann 

zu Augenschäden führen.
● Vermeiden Sie, dass Fremdkörper in die Lüftungs- oder Abluftöfnungen gelangen.
● Halten Sie Haare, lose Kleidung, Finger und alle Körperteile von Öfnungen und 

beweglichen Teilen fern.
● Das Gerät darf nicht in der nähe von Sauerstofftanks oder anderen brennbaren Gasen 

verwendet werden.
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Gewährleistung / Garantie bis zu 5 Jahre
Grundsätzlich gelten die gesetzlichen Gewährleistungspflichten. Darüber hinaus 
bieten wir eine erweiterte Garantie von bis zu 5 Jahren an. Bitte füllen Sie dazu die 
beiliegenden Erweiterte Garantiebestimmungen aus und senden Sie uns zu. 

Voraussetzung für die erweiterte Garantie

● Erweiterte Garantiebestimmungen ausfüllen und absenden
● Austausch Ihrer HEPA Silent™-Filter alle 6 bis 12 Monate je nach Gebrauch 
● Austausch der UVC-Leuchte und Austausch der ActivePure® Zelle alle 2 Jahre
● Es müssen jeweils Beyond Originalteile vom Beyond by Aerus Servicepartner 

verwendet werden. (Der nachweis eines Wechsels kann verlangt werden, die 
Garantie umfasst keine Verbrauchsartikel.)

Wenn Sie Ihren Beyond Guardian Air von anderen Servicecentern und nicht von unseren 
offiziellen Beyond Guardian Air Servicepartnern reparieren lassen und / oder Ersatzteile 
verwenden, die keine Beyond by Aerus Originalteile sind, erlischt diese Garantie. Fehlt 
vom Produkt eine gültige Seriennummer, erlischt die Garantie.

Im Garantiefall: Wir werden das Produkt unter den in den obigen Abschnitten genannten 
Bedingungen innerhalb eines angemessenen Zeitraums kostenlos reparieren oder 
ersetzen und zurücksenden, wenn sich bei einer Prüfung herausstellt, dass ein Teil in 
der Verarbeitung oder im Material fehlerhaft ist. Wenn wir nach unserem Ermessen 
nicht in der Lage sind, das Produkt nach einer angemessenen Anzahl von Versuchen zu 
reparieren, werden wir nach Wahl des Unternehmens entweder eine Rückerstattung des 
Kaufpreises oder ein Ersatzgerät leisten.
Verschleißteile sind nicht durch Garantie abgedeckt. Dieses Produkt ist für den 
privaten und gewerblichen Gebrauch bestimmt. Gewöhnlicher Verschleiß gilt nicht 
als Verarbeitungs- oder Materialfehler. Diese Garantien gelten nicht für Verluste oder 
Schäden, die durch Unfälle, Brand, Zweckentfremdung, unsachgemäßen Gebrauch, 
Änderungen, fehlerhafte Anwendung oder durch Reparaturen, die nicht von einem
autorisierten Beyond Kundenservice durchgeführt werden, verursacht worden sind.

Ausschluss anderer Garantien und Bedingungen: Sofern hier nicht anders angegeben, 
übernimmt Aerus keinerlei Verantwortung oder Garantie. Alle sonstigen ausdrücklichen 
oder stillschweigenden Garantien werden hiermit ausdrücklich ausgeschlossen, 
einschließlich einer stillschweigenden Zusicherung allgemeiner Gebrauchstauglichkeit 
oder Eignung für einen bestimmten Zweck, Vertragsverletzungen oder nachlässigkeiten.



BestElements Filtertechnologie
PF1105 · 53581 Bad Honnef · Deutschland
www.bestelements.de
info@bestelements.de
Telefon +49 2224 901980 
WEEE-Reg.-nr. DE44230577

Spezifikationen
Modellnummer BE F159E
Raumgröße Viren und Bakterien Inaktivierungsbereich bis zu 279 m²  

(bei Deckenhöhe 3,5 m)
Motor 230 VAC 0,28 A
Stufe 1 2 3 4
Volumenstrom 130 m³/h 160 m³/h 250 m³/h 410 m³/h
Geräuschpegel ca. 23 dB 26 dB 30 dB 34 dB
Betriebsspannung 220-240 V~50/60 Hz
Stromverbrauch 23 bis 80 Watt je nach Stufe
Gerätegröße 590 x 275 x 500 mm (HxBxT)
Gewicht des Gerätes 15,5 kg
Gehäusefarbe Silber
Zertifizierungen CE, RoHS Compliant, FDA

Hinweis Entsorgung Elektrogeräte
Ausgediente Elektrogeräte dürfen nicht im Hausmüll entsorgt werden. Altgeräte können kostenlos an 
Sammelstellen, wie Wertstoff- und Recyclinghöfe und oder ausgewiesenen Sammelstellen zurückgeben 
werden.
Akkubetriebene Geräte dürfen nicht im Hausmüll entsorgt werden. Neuere Geräte erkennt man am 
Symbol einer durchgestrichenen Mülltonne. Diese Produkte müssen ebenfalls fachgerecht entsorgt 
werden. Das gilt ebenso für Batterien und Akkus: Diese dürfen nicht in den Hausmüll.

Die Energieeffizienz dieses ENERGY STAR-
ausgezeichneten Modells wird anhand 
eines Verhältnisses zwischen dem CADR 
des Modells für Staub und dessen Stromverbrauch oder 
CADR / Watt gemessen. Beyond by Aerus behält sich das 

Recht vor, technische Merkmal ohne vorherige Ankündigung zu ändern. 
Dieses Gerät ist geprüft worden und entspricht den Grenzwerten für 
digitale Geräte der Klasse B gemäß Teil 15 der FCC-Bestimmungen. Dieses 
Gerät erzeugt, nutzt und emittiert Hochfrequenzstrahlung und kann sich 
bei einer nicht nach den Anleitungen entsprechenden Installation und 
Verwendung negativ auf den Funkverkehr auswirken.

FCC
Konformitätserklärung
name: Aerus LLC
Modell: F159E
Hersteller: Aerus LLC
Dieses Gerät entspricht  
Teil 15 FCC-Bestimmungen
Aerus LLC
300 East Valley Drive
Bristol, VA 24201
Ph: 800.572.0502
© Aerus


